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Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Πάμε να δούμε τον Υπουργό Υγείας, τον κύριο Βασίλη 

Κικίλια που είναι μαζί μας. Καλημέρα κύριε Υπουργέ. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Καλημέρα σας κύριε Παπαδάκη. Καλό μήνα και καλή 

επιτυχία σε όλους στην επόμενη φάση που μπαίνουμε. 

 

Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Κύριε Υπουργέ, ένα από τα καλά αυτής της ιστορίας, αν 

μπορούμε να πούμε ότι έχει και καλά αυτή η ιστορία, είναι ότι μας δόθηκε 

ευκαιρία να οργανώσουμε καλύτερα το Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

        Το γεγονός ότι αυξήσαμε τα κρεβάτια στις Μονάδες Εντατικής 

Θεραπείας, δεν θα ξεχάσω όλα αυτά τα προηγούμενα χρόνια κύριε 

Υπουργέ, το ρεπορτάζ που κάναμε εδώ, όταν ψάχναμε να βρούμε κρεβάτι 

σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας με ετοιμοθάνατους και συγγενείς 

ανθρώπων που κρεμόταν σε μια κλωστή η ζωή τους και φεύγανε από 

νομό σε νομό, προκειμένου να καταλήξουν τελικά σε ένα νομό που η 

κλινική είχε ένα κρεβάτι εντατικής θεραπείας. 

        Για μένα είναι πολύ μεγάλη υπόθεση αυτό κύριε Υπουργέ. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Κύριε Παπαδάκη, είναι ξεκάθαρο σε μένα, και έτσι θα 

έπρεπε να είναι πάντα, ότι δεν υπάρχει κάτι ανώτερο από την ανθρώπινη 

ζωή. Η αξία της ανθρώπινης ζωής φάνηκε μέσα σε αυτήν την πανδημία, 

σε αυτήν την τεράστια κρίση Δημόσιας Υγείας. 

        Εμείς λοιπόν προσπαθήσαμε μέσα στην κρίση και εν κινήσει, να 

ενδυναμώσουμε το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Με προσλήψεις νοσηλευτών, 



 

 

προσλήψεις  ιατρών και, με τη βοήθεια και δωρεών ιδιωτών, με μέσα 

ατομικής προστασίας που μπορέσαμε να έχουμε για τους γιατρούς και 

τους νοσηλευτές μας. 

Κυρίως όμως με την προσπάθεια αυτή, η οποία είναι συνεχιζόμενη, 

και έχω δώσει το λόγο μου ότι θα ενταθεί εντός του καλοκαιριού, για να 

συνεχίσουμε να αυξάνουμε τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας. 

Θέλω να πω ότι ο Γενικός Γραμματέας, ο Γιάννης Κωτσιόπουλος, 

που τρέχει αυτό το project και η επιστημονική υπεύθυνη, η κυρία 

Αναστασία Κοτανίδη, μια εξαιρετική εντατικολόγος… 

  

Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Εδώ θέλω να μείνω λίγο. Έχετε κάνει την καλύτερη 

επιλογή. Η κυρία αυτή, την οποία εγώ δεν ήξερα μου δόθηκε η ευκαιρία, 

κύριε Υπουργέ, να τη γνωρίσουμε μέσα από την ενημέρωση που μας 

έκανε μέσα στις προηγούμενες ημέρες. Πρόκειται για μία εξαιρετική 

επιστήμονα και έναν εξαιρετικό άνθρωπο. 

 

Β.ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Χαίρομαι που το λέτε. Ξέρετε ότι εμείς επιλέξαμε για το πολύ 

δύσκολο κομμάτι της ενημέρωσης, αλλά και επιστημονικά, για να 

μπορέσουμε να τεκμηριώσουμε τα μέτρα τα οποία προτείνουμε και τις 

συστάσεις τις οποίες κάνουμε στους συμπολίτες, μας μια ομάδα 

επιδημιολόγων-λοιμωξιολόγων και βάλαμε και επικεφαλής αυτής της 

ομάδας τον Σωτήρη τον Τσιόδρα. 

        Αισθάνομαι, λοιπόν, ότι μπορούμε να συνεχίσουμε στον ίδιο δρόμο, 

να εμπιστευόμαστε τους επιστήμονές μας. Έχουμε λαμπρούς επιστήμονες 

στη χώρα. Έχουμε εξαιρετικούς ανθρώπους σε ποιότητα, σε γνώσεις και 

να τους δώσουμε το δικαίωμα και τη δυνατότητα να μας βοηθήσουν να 

φτιάξουμε ένα πιο ισχυρό, πιο δυνατό σύστημα υγείας στην υπηρεσία του 

πολίτη. 

        Γιατί, κύριε Παπαδάκη, ξεκινήσαμε όλοι με το «εγώ» και είναι θεμιτό. 

Είναι μια πραγματικότητα αυτή. Ζήτησα, αν θυμάστε, και μέσα στο Πάσχα 

να πάμε από το «εγώ» στο ΕΣΥ. Και τώρα που βγαίνουμε όλοι προς τα 

έξω, νομίζω ότι είναι σωστό να πει κανείς ότι πρέπει να πάμε στο «εμείς». 

Να στηρίξουμε ο ένας τον άλλον και να βοηθήσουμε ο ένας τον 

άλλον σε μια πραγματικά πολύ δύσκολη κρίση, που έχει πολλές 

προεκτάσεις υγειονομικές, οικονομικές και άλλες και να καταφέρουμε αυτό 

το οποίο και εμένα με ικανοποιεί και όλους νομίζω. Είμαστε περήφανοι να 

μιλάνε καλά για τη χώρα μας, αλλά να είναι και ασφαλείς οι πολίτες μας. 

Να το συνεχίσουμε, να το ενδυναμώσουμε και να το εδραιώσουμε. 

  

Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Τώρα σε ό,τι αφορά τις προσλήψεις και τις 

μονιμοποιήσεις στο Εθνικό Σύστημα Υγείας όλων των επικουρικών 

νοσηλευτών, αλλά και νέες προσλήψεις οι οποίες θα πρέπει να γίνουν, 



 

 

γιατρών, μόνιμων γιατρών, προχωράμε, κύριε Υπουργέ; Γιατί είναι μία 

χρυσή ευκαιρία να καλύψουμε τις ανάγκες μας. Και είδαμε, ας μου 

επιτραπεί να πω εδώ, τι έχει γίνει σε χώρες με οικονομική ευμάρεια όπου 

δεν είχαν φροντίσει να ενισχύσουν το εθνικό τους σύστημα. 

Και εμένα μου άρεσε και η αυτοκριτική διάθεση του 

Πρωθυπουργού, του κυρίου Μητσοτάκη, για το θέμα αυτό. Εγώ δεν λέω 

καλά λόγια ποτέ, ασκώ μόνο κριτική. Τα καλά λόγια τα αφήνω για άλλους. 

Δεν είναι δουλειά του δημοσιογράφου. 

Αλλά είναι μια χρυσή ευκαιρία να δούμε ελλείψεις και να τις 

συμπληρώσουμε, κύριε Υπουργέ, αυτές τις ελλείψεις. Και είναι αυτό που 

σας κατηγορεί, σας ασκεί κριτική και η αντιπολίτευση.  Ότι στα λόγια λέτε 

ότι θα τα κάνετε, ενώ στην πράξη δεν γίνονται. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Να σας πω κύριε Παπαδάκη, ότι πρώτα από όλα πρέπει να 

πιστωθεί στον Πρωθυπουργό της χώρας, τον Κυριάκο Μητσοτάκη, γιατί 

δεν μπορούμε να ξεχνάμε αυτά τα οποία συνέβησαν μέσα στην κρίση, ότι 

πολύ νωρίς, πολύ γρήγορα, πολύ πιο γρήγορα από ότι οποιοσδήποτε 

άλλος ηγέτης στην Ευρώπη, πήρε μέτρα τέτοια έτσι ώστε να 

προστατευτούν οι Έλληνες. 

Και ένιωσε ο συμπολίτης μας ότι υπάρχει Κράτος που τον 

φροντίζει. Υπάρχει Κράτος που σέβεται την προσωπικότητά του, που 

σέβεται την αξία της ανθρώπινης ζωής και προσπαθεί στα μέτρα του 

δυνατού να κάνει τα πάντα. 

Δεύτερον, μέσα σε λίγους μήνες προσλάβαμε πάνω από 4000 

υγειονομικούς, νοσηλευτές, γιατρούς και λοιπό παραϊατρικό προσωπικό. 

Είναι μια άνευ προηγουμένου αλλαγή και διαρθρωτική μεταρρύθμιση στο 

χώρο της υγείας και εκ της ανάγκης, αλλά με έναν προγραμματισμό 

μηνών, όπως επίσης για το πώς θα μπορέσουμε να ενδυναμώσουμε το 

Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Ήδη ο Πρωθυπουργός είπε ως προς τους επικουρικούς νοσηλευτές 

οι οποίοι προσελήφθησαν, ότι θα προχωρήσουμε στο επόμενο χρονικό 

διάστημα σε αυτές τις ενέργειες έτσι ώστε να μονιμοποιηθούν. Το επόμενο 

χρονικό διάστημα θα προσληφθούν 942 μόνιμοι ιατροί. Και μονίμως 

δουλεύουμε προς την κατεύθυνση αυτή, του να βρούμε τρόπο έτσι ώστε 

να προσφέρουμε και άλλο σε αυτούς τους ανθρώπους, οι οποίοι, είναι οι 

σύγχρονοι ήρωες για τη χώρα μας, με πατριωτισμό και αυτοθυσία 

στήριξαν τους συμπολίτες μας, τους φρόντισαν μέσα στις ΜΕΘ, τις 

ειδικές Covid κλινικές. Είναι γιατροί, νοσηλευτές, είναι οι καθαρίστριες, 

είναι οι τραπεζοκόμοι, είναι όλοι αυτοί οι άνθρωποι που έδωσαν τη μάχη 

αυτό τον καιρό. 

  

Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Βέβαια. 



 

 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Δεν τους ξεχνάω, τους ευχαριστώ, τους αγαπάω και είμαι 

πολύ περήφανος για όλους αυτούς τους ανθρώπους. 

  

Γ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Μάλιστα. Κύριε Υπουργέ, να σας ρωτήσουμε λίγο για 

το καλοκαίρι τι βλέπετε και τι ενδεχομένως φοβάστε με τους εισαγόμενους 

τουρίστες; 

  

Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Εάν υπάρξουν εισαγόμενοι τουρίστες βέβαια.  Γιατί εδώ 

βλέπουμε, ακούμε τη Γερμανία για παράδειγμα. Λέει, σας επιτρέπουμε να 

ταξιδέψετε, αλλά μετά από τις 14 Ιουνίου. 

  

Γ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ: Ναι, ναι, πάντοτε μιλάμε για τα μέσα Ιουνίου και μετά. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Αποδείξαμε ότι προχωρούμε με γρήγορα βήματα, όχι όμως 

βιαστικά. Και πάντα υπό την τεκμηρίωση και τη στήριξη των επιστημόνων 

μας, των ειδικών και με μια διαφάνεια και καθαρότητα, με καθημερινή 

ενημέρωση, έτσι ώστε να εξηγούμε σε όλους τι είναι αυτό το οποίο 

κάνουμε. 

        Θα φτάσω στον τουρισμό που είναι ένα πολύ σημαντικό κομμάτι του 

Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος μας και που πολλοί συμπολίτες μας 

ασχολούνται, βιοπορίζονται μέσα από τον τουρισμό και περιμένουν με 

αγωνία να δουν τι θα γίνει. 

Η φάση αυτή που βιώνουμε από σήμερα, κύριε Παπαδάκη, είναι 

πάρα πολύ σημαντική. Νομίζω ότι κανένας δεν θέλει αυτή η πολύ καλή 

εικόνα να χαλάσει, κανείς δεν θέλει να δει συμπολίτες μας να 

αρρωσταίνουν και κανείς δεν θέλει να μπούμε σε περιπέτειες. 

        Άρα λοιπόν, αν τηρήσουμε τα μέσα ατομικής προστασίας, αν 

τηρήσουμε αυτήν την κοινωνική αποστασιοποίηση, αν προσέξουμε την 

υγιεινή των χεριών μας και φροντίσουμε τις ευπαθείς ομάδες, ανθρώπους 

που δεν έχουν, που δεν μπορούν, τους παππούδες και τις γιαγιάδες μας, 

θεωρώ ότι στο επόμενο χρονικό διάστημα θα πάμε καλά. 

 Αυτό θα μας δώσει τη δυνατότητα, μαζί με την  επιστήμη που 

τρέχει, να ξέρουμε τι τεστ και τι rapid test θα έχουμε στο αμέσως επόμενο 

χρονικό διάστημα και ποια θα είναι η μεθοδολογία και το πρόγραμμα, 

μέσα από το οποίο θα μπορέσουμε να ελέγξουμε τον εσωτερικό τουρισμό, 

κατ’ αρχάς, και αν είναι εφικτό, τον εξωτερικό τουρισμό. 

        Η Κυβέρνηση Μητσοτάκη απέδειξε ότι δεν είναι μεγάλα λόγια. 

Αντιθέτως, με φειδώ μιλάμε, οργανωνόμαστε, προγραμματίζουμε 

πράγματα, τα ελέγχουμε, τεκμηριώνονται επιστημονικά και μετά 

προσπαθούμε να τα υλοποιήσουμε. 



 

 

        Καταλαβαίνω ότι υπάρχει μεγάλη αγωνία για το τι θα γίνει τον Ιούλιο 

για τον τουρισμό, όμως πρέπει να σας πω ότι είναι Μάιος και ότι έχουμε 

σημαντικά βήματα μπροστά μας. 

        Σήμερα έγινε ένα πρώτο βήμα. Στις 11 του μηνός θα γίνει ένα 

δεύτερο βήμα, στις 25 ένα τρίτο βήμα, στην 1η Ιουνίου ένα τέταρτο βήμα 

και ούτω καθ’ εξής. 

        Οπότε, με πολύ σεβασμό, θα ήθελα να μου επιτρέψετε ως Υπουργός 

Υγείας να το πάμε σταδιακά, προσεκτικά και οργανωμένα. 

  

Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Κύριε Υπουργέ, να σας ευχαριστήσουμε. Να ευχηθούμε 

να πάνε όλα καλά. 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. 
 


